

总书记的改革论

改革开放只有进行时没有完成时

江河奔流,不舍昼夜。改革开放事业浩浩荡荡,书写着当代世界的中国奇迹。我们取得的成就如此厚实,能否成为停步休憩的“靠垫”、安睡的“枕头”?习近平总书记的论断振聋发聩:“改革开放只有进行时没有完成时。”

改革就是与时俱进,不断解决发展中的问题。改革开放不会一蹴而就、一劳永逸,不能固步自封、食古不化。只有进一步全面深化改革,以改革促发展,才能把握时代脉搏,开辟中国式现代化广阔前景。

改革开放只有进行时没有完成时,是对历史经验的深刻总结。没有新时代的全面深化改革,就不会有新时代的伟大成就。必须始终围绕发展这个第一要务,不为利益固化藩篱所阻,不受思想观念障碍所惑,全面深化改革,为全面建设社会主义现代化持续注入强劲动力。

改革开放只有进行时没有完成时,是对时代课题的准确把握。中国共产党人锚定中华民族伟大复兴,有着“改革不停顿、开放不止步”的历史自觉。面对“两个大局”,时代这个“出题人”不断把新问题、新挑战摆到我们面前,只有进一步全面深化改革,才能有效应对重大风险挑战,推动党和国家事业行稳致远。

改革开放只有进行时没有完成时,是对人民立场的牢牢坚守。我国已进入高质量发展阶段,人民对美好生活的要求不断提高。全面深化改革,要跟得上人民的殷切期待,要与转型期的风险赛跑、与解决问题的时间窗口赛跑,让人民享有更多改革成果,让国家获得更快发展进步。

(新华社北京7月15日电)

近3亿老年人!中国“养老”加速变“享老”

我国60周岁及以上人口近3亿。让所有老年人都能有一个幸福美好的晚年,是家事,也是国事。

最新发布的《中国健康老龄化发展蓝皮书(2023—2024)》,针对新形势下养老产业的新趋势、新挑战,倡导“积极老龄化、健康老龄化”,从养老服务模式、数字养老、银发经济等多方面,探索中国式养老新理念、新举措、新画卷,以更好适应快速增长的养老需求。

——新理念:编织养老服务幸福“网”。人口老龄化发展有多快?专家预测,2035年前后老年人口将突破4亿,到本世纪中叶将达到约5亿。

“家家都有老人,人人都会变老。”中国科学院院士韩启德表示,健康老龄化的内涵是动态发展的,是“积极应对人口老龄化”战略和“健康中国”战略的有机融合,涉及亿万民众切身利益,是重大的民生工程,也是必须面对的时代课题。这是实现老年群体美好生活向往的现实需求,也是经济社会高质量发展的新动能体现。

蓝皮书提出,要树立“积极老龄化、健康

老龄化”新理念,从生命观的优化、老年健康新内涵等方面,兼顾“为老”和“备老”,对中国式养老具有较强的前瞻性。

如何树立“积极老龄化、健康老龄化”理念?解决好老年人健康的急难愁盼,是出发点和落脚点。

中国卫生经济学会副会长兼秘书长朱洪彪说,加快编织养老服务幸福“网”,让老年人用智慧、经验、劳动拥抱新生活,增加社会活力、社会创造力、社会亲和力,收获更多老年人健康红利。

健康老龄化发展,如何进一步健全体系?专家建议从三个维度把握:一是社会保障体系,解决养老资金“从哪里来”的问题;二是养老服务体系,解决由谁提供养老服务、提供什么样的养老服务等问题;三是健康支撑体系,解决老有所医、老年康养、医养结合的问题。

——新举措:助力构建支撑保障体系。“9073”——这是中国养老模式基本构成,即约90%居家养老,7%依托社区支持养老,3%机构养老。

照顾好居家和社区养老的日常需求是

重中之重。

提供家庭适老化改造,建设智慧型家庭养老床位,发展老年活动中心,发展老年食堂……蓝皮书建议,让老年人在“家门口”能享受到便捷的养老服务。

数据显示,截至2023年底,我国累计完成困难老年人家庭适老化改造近150万户,累计建设家庭养老床位23.5万张,逐步构建完善的养老服务体系。

一些地方在探索:北京市加快构建“预防、治疗、照护”三位一体的老年健康服务模式,江苏省聚焦医养融合社区慢病老人运动干预新模式,黑龙江省打造中医药康养发展方案……

——新画卷:满足养老新诉求。一方面是老年人越来越长寿,一方面是“多病共存”,护理需求、长期照护需求等日渐加大。

“不同年龄段老年人有不同诉求,困难老年人困难也各不相同。”中国老年医学学会会长范利建议,要直面问题,在发展中补短板,在解决老年群体期盼中培育新的经济增长点。

培育银发经济新业态。中国卫生经济

学会老年健康经济专业委员会联合北京大学“健康中国理论与实证研究”课题组表示,面对老年人多元化、差异化、个性化需求,亟待探索多样化养老新业态。据相关测算,目前,我国银发经济规模在7万亿元左右,到2035年有望达到30万亿元左右。

推动“智享养老”。应对人工智能时代之变,养老也要创新。蓝皮书提出,应特别注意解决养老产品、服务“不适老”问题。“‘黑科技’要关爱老年用品,让‘为老’服务更‘科技范儿’,使用更便捷。”范利说。

健全农村养老服务网络。目前,我国农村养老面临一些“坎”。北京大学教授王红漫建议,为农村老年人编织一张覆盖县乡村三级的幸福“网”,充分发挥农村熟人社会互助互惠特点,力争让老年人实现不出村、不离乡就能吃上热乎饭、看个小病等。

“养老是一项系统工程,中国式办法就是要调动每一个社会细胞力量,尽可能用小投入解决大问题,大力推进老年友好型社会建设。”韩启德表示,守护好今天的“夕阳红”,也是善待我们的明天。

(新华社北京7月15日电)

新华社广州7月15日电 中俄“海上联合-2024”联合演习15日进入海上演练阶段。中俄海上舰艇编队从广东湛江某军港解缆起锚,驶往预定海域开展联合搜救、联合防空反导等多科目演练。

上午9时30分开始,中方海上舰艇编队指挥舰、导弹驱逐舰南宁舰率先离港,俄“响亮”号、“凛冽”号护卫舰及“伊尔库特”号油船在前方拖船和军港保障人员的配合下,依次驶离码头,中方导弹护卫舰咸宁舰、大理舰也陆续离开。随后中俄舰艇组成单纵队驶向任务海域。航渡期间,联合导演部按照实战化要求,通过临机导调强化中俄双方指挥融合度、行动联合度。

抵达目标海域后,中俄海上舰艇编队将转入锚地防御演练。按照演习方案,中俄海上舰艇编队将举行为期3天的海上演练,演练课目包括锚地防御、联合侦察预警、联合搜救、联合防空反导等,并组织实际使用武器,检验前期港岸筹划期间方案计划研讨交流成果。



7月15日拍摄的中方海上舰艇编队指挥舰、导弹驱逐舰南宁舰。

新华社发

研究显示: 益虫较害虫更易受空气污染危害

新华社北京7月15日电 英国雷丁大学一个团队近日在《自然·通讯》杂志发表研究说,空气污染对蜜蜂和其他有益昆虫的危害远大于对农业害虫的危害。这一发现对农业和粮食安全具有重要意义。

研究人员分析了120篇科学论文的数据,以了解19个国家的40种昆虫对臭氧、氮氧化物、二氧化硫和颗粒物等空气污染物的反应。研究重点关注空气污染如何影响昆虫行为,包括进食、生长、生存、繁殖,以及寻找食物来源的能力。在所有这些因素中,昆虫寻找食物的能力受空气污染影响最严重,平均下降了约三分之一。研究发现,包括蜜蜂、一些蛾类和蝴蝶在内的传粉昆虫在暴露于较高浓度空气污染后,觅食效率下降了39%;相比之下,啃食植物的蚜虫和其他害虫则没有受到显著影响。

上述空气污染物中,臭氧对有益昆虫的危害尤其严重,使它们在生态系统中繁衍和发挥作用的能力降低了35%。即使低于当前空气质量标准的臭氧水平也会造成严重损害。此外,氮氧化物也严重损害了有益昆虫。

研究认为,许多有益昆虫利用空气中的化学信号来定位花朵、寻找配偶或觅食。空气污染物会以化学方式干扰昆虫的探测能力,从根本上破坏其感知范围。相比之下,许多害虫更多地依赖直接接触或视觉线索,这使得它们不太容易受空气污染对空气中化学信号干扰的影响。研究人员表示,空气污染对一部分于人类有益昆虫的威胁被低估,如不降低空气污染水平,它们将面临数量进一步减少等威胁。

宁夏电力行业“高质量发展”领军人物、优秀企业系列宣传展示(一)

电力是国民经济发展的基础产业,是能源行业的中心。新中国成立以来,经过不懈奋斗,我国电力工业已经从初期的小规模、分散供电系统,逐步发展成为世界上规模最大的全国互联电力系统,电力发展有力支撑了国民经济快速发展和人民生活水平不断提高。当前,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。新时代,我国电力工业能否实现高质量发展事关能源革命,事关国家总体安全,事关经济社会发展全局。

为此,自治区电力行业协会、宁夏电力企业协会在全区范围内开展“牢记嘱托 勇担使命”自治区电力行业“高质量发展”系列宣传展示活动。本次活动将集中宣传展示自治区电力行业在高质量发展中取得的显著成就和电力行业涌现出的先进人物事迹和优秀企业,发挥示范引领作用,凝心聚力,众志成城,助力自治区电力行业在“十四五”时期取得更大发展、创造新的业绩,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章作出电力贡献。

现将宣传展示对象名单公示如下,诚邀社会各界和广大市民参与支持。

领军人物(按姓氏笔画排序)



王义伟
中核汇能宁夏新能源有限公司



王元臣
国能宁夏第一发电有限公司



王宁
国能宁夏供热有限公司



王华
国能中卫热电有限公司



王明生
国能宁夏贺兰湖第一发电有限公司
国能宁夏贺兰湖第二发电有限公司



叶涛
宁夏荣邦电力工程有限公司



朱江龙
宁夏荣光电力工程有限公司



刘爱生
宁夏兴电工程监理有限责任公司



李江
华佰集团有限公司



李维
宁夏回族自治区电力设计院有限公司



张亮
宁夏朔源电力设计咨询有限公司



张爱玲
中国三峡新能源(集团)股份有限公司宁夏分公司



陈波
宁夏嘉泽新能源股份有限公司



陈铁锋
国能宁夏石嘴山发电有限责任公司



虎彦明
宁夏科通电力工程有限公司



周永青
宁夏银星发电有限责任公司



秦臻
中铝宁夏能源集团公司马莲台发电分公司



莫凡
中民光伏(宁夏)投资有限公司



曹红旺
北京京能清洁能源电力股份有限公司西北分公司



蒙金有
国网宁夏电力有限公司石嘴山供电公司



满永刚
宁夏电投银川热电有限公司

优秀企业(排名不分先后)

- 201 国能宁夏供热有限公司
- 202 国网宁夏电力有限公司石嘴山供电公司
- 203 宁夏嘉泽新能源股份有限公司
- 204 国能宁夏第一发电有限公司
- 205 国能中卫热电有限公司
- 206 宁夏兴电工程监理有限责任公司
- 207 北京京能清洁能源电力股份有限公司西北分公司
- 208 中民光伏(宁夏)投资有限公司
- 209 中铝宁夏能源集团有限公司六盘山热电厂
- 210 国网宁夏电力有限公司超高压公司
- 211 宁夏黄河水电青銅峡发电有限公司
- 212 青銅峡铝业发电有限责任公司
- 213 宁夏东宏电力有限公司
- 214 宁夏宁夏东泰华热有限公司
- 215 宁夏回族自治区电力设计院有限公司
- 216 宁夏超高压电力工程有限公司
- 217 中核汇能宁夏新能源有限公司
- 218 国家能源集团宁夏电力有限公司
- 219 国能宁夏石嘴山发电有限责任公司
- 220 宁夏朔源电力设计咨询有限公司
- 221 宁夏荣邦电力工程有限公司
- 222 宁夏科通电力工程有限公司
- 223 宁夏荣光电力工程有限公司
- 224 华佰集团有限公司
- 225 中铝宁夏能源集团马莲台发电分公司
- 226 宁夏电投新能源有限公司
- 227 国能浙能宁夏发电有限公司

参与方式

详情请关注宁夏日报客户端,点击相关报道进入活动展示平台。或者直接微信扫码右方二维码进入官方展示平台。
活动咨询电话:18195113009

